

# 沪迪士尼首揭利润共享模式

## 中方投资风险高



### 利润共享

汤姆·斯泰格斯首次分析了上海迪士尼乐园全球独家中美合作合资模式。“我们采取双方合资模式运作，中美双方都出资，成立几家公司，包括一家管理公司和两家业主公司，其中主要负责运营管理的公司由美方控股，而另外两家业主公司则由中方控股，这种管理模式在全球迪士尼乐园中是首次运用，这更有利于植本土化中国元素，今后中美双方也是利润共享的。”汤姆·斯泰格斯表示。

相关人士向记者进一步透露，掌管上海迪士尼营运的管理公司，由美方占70%股权，中方申迪占30%，另外两家是业主公司，分别负责乐园和配套设施，这两家业主公司都是由中方申迪控股57%，美方迪士尼参股43%。“简单来说，中方申迪出了资金和土地，美方迪士尼出了资金和知识产权。随后双方按照股比利润分成。”上述人士说。

### 风险不对称

“这种模式很明显看到中方是投资为主，美方是管理为主，有点类似高星级酒店管理模式——外方出品牌和管理，而中方投建。这类模式下，中方投资方风险较大，大型项目的回本期很长，外方管理方则较少负担成本，且有固定收益。”对迪士尼有长期研究的易居中国分析师胡晓莺指出，仅依靠经营利润来分成，对投资方来说赚钱很慢。

# 当前手握重金个股值得关注

在当前经济形势之下，手握重金的上市公司不论现在、未来占据有利地位。首先大量的现金及等价物（包括货币资金、交易性金融资产及可供出售金融资产）占总资产比例在50%以上且中期净利润正增长的共有80家（剔除ST类个股及暂停交易个股），而值得

注意的是，只有5家公司现金及等价物中拥有除现金外的其他资产，这意味着另外75家上市公司现金类占比等于现金比例。

从这类个股所属交易市场来看，50只个股来自创业板，24只为中小板个股，且大多为中小板次新股。这就解释了其现金比例如此高的原因，因此在评判此类公司时，更应注重其手握资金的出处，也就是说这笔资金是否应用在有利于公司运营的项目上，这或许决定了此类公司未来的成长潜力。遥想阿里巴巴及苏宁电

器的成长史，或者这些公司中有那么一两家正走在王者之路上。

从市场表现来看，这些公司7月18日以来整体平均跌幅3.02%，远远低于上证综指同期9.6%的跌幅。80只个股涨跌比为2:3，冠昊生物涨47.58%领涨榜单，铁汉生态涨23.41%位列涨幅榜第二，龙源技术第三。另外还有9只个股涨幅超过10%。跌幅靠前的个股分别是世纪瑞尔（-25.58%）、福星晓程（-21.08%）、佳隆股份（-18.97%），另外还有25只个股跌幅超10%。

证券时报网